

Expunere de motive

În ultimele decenii, majoritatea țărilor europene s-au confruntat cu un fenomen demografic îngrijorător, având ca principale caracteristici reducerea natalității și îmbătrânirea populației. Cu o cauzalitate diferită de la țară la țară, în funcție de condițiile economico-sociale concrete, acest fenomen preocupant, în special prin consecințele sale pe termen mediu și lung, a fost abordat cu deosebită seriozitate de autoritățile naționale, mai ales în cadrul țărilor membre ale Uniunii Europene, care și-au elaborat, pe baza unor complexe analize multidisciplinare, propriile politici sociale în domeniul populației.

În cadrul acestor politici o importanță majoră se acordă măsurilor de protecție a familiilor cu copii. România s-a aliniat și ea la reglementările europene prin adoptarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 105/2003 aprobată cu completări prin Legea nr. 41/2004. Acest act normativ prevede acordarea alocației familiale complementare și alocației de susținere pentru familia monoparentală, ca formă de susținere financiară.

Propunerea legislativă prevede majorarea cuantumului acestor ajutoare ținând cont de evoluțiile economice din ultima perioadă. Alocația familială complementară se majorează astfel: 50 RON pentru familia cu un copil; 60 RON lei pentru familia cu 2 copii; 65 RON pentru familia cu 3 copii și 70 RON pentru familia cu 4 sau mai mulți copii. Alocația de susținere a familiei monoparentale se majorează astfel: 70 RON pentru familia cu un copil; 80 RON pentru familia cu 2 copii; 85 RON pentru familia cu 3 copii și 90 RON pentru familia cu 4 sau mai mulți copii.

În sensul celor prezentate mai sus, depunem propunerea legislativă în forma proiectului de lege „Lege pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 105/2003 privind alocația familială complementară și alocația de susținere pentru familia monoparentală, aprobată cu completări prin Legea nr. 41/2004”, spre a fi supusă dezbaterii și aprobării, în procedură de urgență.

Inițiatori:

Dan VOICULESCU – senator PC

Daniela POPA – deputat PC

Lia ARDELEAN – deputat PC

